

# 谢谢，根宝

也许当徐根宝在2013年末提出希望上港集团收购东亚俱乐部，2014年11月18日15点，上港集团新闻发布会宣告正式完成收购后，我们以为他将像15年前一样，籍籍无名，再次回到原点。

没有人能想到，徐根宝选择放眼欧洲，收购了西乙B的洛尔卡俱乐部，将潜力巨大的“宝贝们”送到西班牙，给他们创造比武磊们更好的发展环境，培养成世界级球员，并努力克服障碍将“崇明青训模式”扎根西班牙。

爱得如此深沉，足球界恐怕没有人能超过这位72岁的热血老人了。当记者驱车前往崇明根宝基地时，徐根宝还在午休。基地宾馆的大厅里已经坐着几位70多岁的粉丝了。额头大汗淋漓、手里的蒲扇不停地摆动。“我们几个一点钟就来了，本来在附近的农家乐游玩，都是根宝的忠实粉丝！听说他今天下午会在基地，所以我们都急忙赶过来。”站着的奶奶兴奋地说。另一位爷爷补充道，“我们是申花的球迷，他带领申花夺得1994年甲A联赛季军、1995年甲A冠军，是上海球迷心目难以取代的回忆。说起崇明基地，你看看大厅里那些球员，从小在这里培养，现在都在踢中超。这里还是很不错！”衣着整齐的小球员们出现，吸引粉丝们决定先前往训练场观看训练。

在等待徐根宝的过程中，我们参观了足球基地。第一次来根宝基地，进入大门最让印象深刻的莫过于题写着“缔造中国的曼联”的硕大石块。刚踏入根宝宾馆的大门，映入眼

帘的则是徐根宝“崇明模式”第一批培养出的武磊、王燊超等球星的照片，并配有“足球明星的摇篮，走向世界的希望”的彩色横幅。左边的电视不断地重播着2012年徐根宝带领武磊、张琳芃、蔡惠康、颜骏凌、吕文君、王燊超等人为班底成功冲超的上海上港前身——上海东亚的激动人心的画面。

宾馆的荣誉厅是徐根宝最看重的地方，里面记录着他从球员、教练生涯到筚路蓝缕创业的与“十年磨剑”大丰收的美好瞬间。他将自己培养的现役中超球员和国家队队员一一列出，因为那是徐根宝摸索青训路上，在崇明“十年磨剑”最成功的一次！

当我们等到徐根宝出现，准备坐下交谈时，门外叽叽喳喳的谈论声分散了他的注意力。“你们是哪里的？”“徐教练，我们是你的忠实粉丝，崇拜者。”徐根宝听此则连忙招呼工作人员，“赶紧来照张相吧，你们一个一个来吧。”第一个合影完的奶奶嘴里不停地念叨着，“我们70多岁了，特意赶过来。根宝教练，谢谢哦。今天心愿算是达成了，我们从一点钟就等着，哎哟，真是开心。”临别之际，还不忘说一声：“徐教练，好运，身体保重。”而在采访的过程中，徐根宝注意到旁边抱着足球的范先生，也招呼着欣然签名。

之后徐根宝邀请我们去看看小球员们训练，在前往训练场的路上，他边走边介绍基地设施，“那是一个室内足球场。”我注意到靠近花坛有十级台阶，那象征着徐根宝用十年时间成功创造了崇明青训模式。球场边的那个石像乌龟，则象征着这十年来他

带着弟子们一步步努力前行。

这就是体育运动的魅力，当你有了灵丹妙药后，总有人想要偷走你的一些魔法。对于徐根宝而言，16年前他拿着毕生积蓄，创土崇明，一锹一镐打造出了中国最成功的青训基地，培养出如今效力于上港，为亚冠与中超荣誉而战的武磊、王燊超。而今，武磊的师弟们很快也将在徐根宝的带领下启程前往西班牙锻炼。西班牙“崇明模式”之路或许不会平坦。但有着武磊等第一批球员的成功与小球员们上进奋斗，他正在探索一条全新的青训模式并享受、拥抱这段旅程，坚持朝着自己的终极目标前进。愿坐落在院子里硕大的石头上“缔造中国的曼联”的梦想早日成真！愿他的青训模式成为足球球星的摇篮！

青年报记者 张逸麟  
实习生 周阳



青年报记者 张瑞麒 摄

## 金山朱泾镇大茫村召开环境综合整治及交通安全党员动员大会

5月4日，大茫村召开环境综合整治及交通安全党员动员大会，村两委班子、村全体党员参加会议。

会上，大家首先观看了《交通文明出行》视频教育片，随后，村党总支书记钟孝铭传达了镇相关会议精神。会议要求，对于交通安全规范、金山区创建全国文明城市、朱泾镇创建全国文明城市工作要宣传到位，向每家每户发放《创建全国文明城市倡议书》《创建全国文明城市倡议书》和《道路交通安全管理通告》。同时，就有关“五违”环境

整治工作做了重点布置，要求村干部及党员先开展拆违工作，随后生产组长及妇女组长要对自己家中是否有违章搭建进行排摸，为全面开展拆违工作向村民群众做好表率作用。

此次会议，大茫村取得了预计的效果。与会者纷纷表示，要文明交通，珍爱生命！同时也对创建全国文明城市和“五违”环境整治的工作进行宣传，有效落实，动员广大村民积极参与并支持，进一步推进各项工作的有力开展。

## 创业需要打破常规——记上海著道实业发展有限公司总经理丁婵

有心的市民会发现，在崇明县竖新镇仙桥村，有许多房屋的白墙上画了彩绘，从远处望去，格外美丽，让人禁不住多看两眼。其实，这些彩绘作品出自于一群艺术家之手，发起人正是创客丁婵，北京人，曾是同济大学聘任设计师，如今是上海著道实业发展有限公司总经理。

2007年，因为一个大学课题，丁婵邂逅崇明，之后，在不断磨合的过程中，她渐渐爱上了这座美丽的小岛，并决定开创另一番事业。于是，她带领团队来到仙桥村，创办了民宿、创意学校，还经营有机农场。如今，由她打造的“民宿+创意学校+有机农场”的生态旅游新格局，赢得了不错的反响，来游玩过的市民纷纷表示，一次根本玩不够。

**创业是想突破**  
谈起自己的第一次创业，丁婵坦言只想突破自身。拥有10多年设计经验的丁婵告诉记者，以往只关注设计作品本身，从未考虑过作品未来的发展可能。来到崇明，让她对作品有了更多的思考。

2007年，丁婵和同济大学设计创意学院的一群学生到仙桥村开展城乡互动课题。2009年，丁婵带领团队开启了在仙桥村的创业旅程，承包20多亩农田，翻新房屋、大棚，一切都在丁婵的计划中有序推进。

**不走寻常路**  
“我想要给游客一种不一样的乡村体验。”丁婵说，她想打造集“民宿+创意学校

+有机农场”为一体的生态旅游新格局。游客不仅可以体验创意之趣，还可在农村享受农耕之乐。从2011年起，“设计丰收”主打农活体验活动，让游客自己插秧、收割、采摘、做面包、磨豆浆等，还邀请老手艺人及非遗传承人入驻，为游客带来精彩表演。

**摸着石头过河**  
丁婵带着“设计丰收”团队正在尝试走的，是一条创新之路。一周一次小聚，大伙坐下来，交流各自的新点子。“你们觉得是否可以用彩绘的方式为农村的白墙添彩？”去年夏天，这个新点子被全团认可，并很快着手实施。开始时，想法并未获得村民的支持。“在房屋的白墙上画画？”“这不好看吧。”尽管如此，丁婵不放弃：我得自己做出样子，让村民们信服，才能让他们接受我。很快，第一个彩绘作品完工。看到作品的村民们，纷纷对它夸赞有加。现在村里已经有十多间房屋的白墙经艺术家的画笔点缀后，成为靓丽的风景。丁婵很高兴，“从开始的不理解，到现在的主动要求，让我们充满干劲。”丁婵还告诉记者，5月底，将有一个乡野奇乐会与游客见面，届时，有兴趣的游客还可以参与到彩绘行动中。

每一次讨论后产生的新点子，我们都会尝试一下。丁婵表示，“因为只有尝试过，我们才能确定不可行，能不能成功。”摸着石头过河，丁婵正一步一个脚印向自己的目标前行。

## 崇明新河镇开展主题为“关爱生命，文明出行”的文明交通宣传活动

根据县综治办的工作要求，5月5日是平安志愿者参与文明交通大整治的日子，新河镇稳定办、派出所、人口办、司法所、安全办、事业办等工作人员以及平安志愿者联合开展了以“关爱生命，文明出行”为主题的文明交通早市宣传活动。

此次活动通过发放宣传资料、设立咨询台等方式宣传文明出行的重要性。让过往群众明白出

行安全，不仅关系到自己的生命，同时也是尊重他人生命的体现，是构筑和谐社会的重要因素。“关爱生命，文明出行”八个字关系你我，要靠你我。

通过这样的活动也让我们的志愿者们进一步了解了安全出行、文明出行的重要性，增强了个人文明出行的意识，提高了文明出行的自觉性。

## 崇明陈家镇举行精神文明和普法依法治理推进工作开幕式

近日，陈家镇举行精神文明和普法依法治理推进工作开幕式。镇党政人大班子全体成员、副处级干部、机关全体干部、村居、列编事业单位党政正职等共计200余人参加会议。县委常委、政法委书记梅云平出席并作重要讲话，县司法局党组书记、局长陈冰到会并致辞。

县司法局党组书记、局长陈冰为活动致辞，他对陈家镇在普法依法治理工作中形成的“崇德明法”市民课堂、法治故事村村行活动、《瀛洲法宣》普法小报等广受群众认可的服务项目，给予高度评价。希望陈家镇抓住机遇，将法治建设作为精神文明建设的重要内容，开启“七五”普法、依法治理工作新起点，在运用法治思维化解群众矛盾，推进村居依法治理，探索干部学法等方面进行更加深入的探索和实践，为全县的普法依法治理工作积累宝贵经验。

开幕式上，志愿者们通过讲演的方式对全镇优秀志愿服务示范基地、项目、团队、个人等典型事迹进行

了生动演绎，并对获得优秀示范基地、服务项目、志愿服务团队及美德陈家镇“五好”人物进行了表彰。

县委常委、政法委书记梅云平作重要讲话，他对陈家镇精神文明和法治文明取得的成果给予了充分的肯定，对受表彰的先进集体、项目、团队、个人表示了祝贺，对正处于发展关键之际的陈家镇提出三点建议。一是要增强服务大局意识，突出精神引领作用和法治保障作用，助推经济社会发展。二是要以创建上海市平安示范城区为目标，精准发力、强化措施，全面推动年度的政法综治重点工作落到实处。三是要从依法治理思路、从法律层面思考问题，运用法治思维和法治方式化解群众矛盾。要善于运用新的载体和手段，总结运用好退休法官、律师参与复杂矛盾化解的做法，组织动员各行各业的人员，推进基层依法治理，全面提升社会治理的整体水平，打造社会治理力量新的增长点，努力营造法治文明的社会氛围。

## 金山区疾控中心成功举办国家级继续医学教育培训班

4月28日，由金山区疾控中心主办的国家级继续医学教育项目“感染性腹泻流行病学与防控技术新进展培训班”顺利开班。来自金山区各医疗卫生机构及浙江省部分市县疾控中心等200余名学员参加培训。

本次培训班邀请了上海市疾病预防控制中心和公共卫生临床中心的多位感染性腹泻防控方面的专家就常见肠道传染病临床诊治、感染性腹泻病原体检测技术及进展、现场流行病学调查技术在肠道传染病疫情处置中的运用等内容进行了交流培训；中心的业务专家也对诺如病毒感染性腹泻防控进展及金山区的感染性腹泻研究情况进行了专题讲座。同时，专家们还对于在临床诊疗过程中、实验室检测

中及现场流行病学调查中所遇到的热点、难点问题进行了针对性解答，并结合案例分析讨论。

本次培训是中心第二次成功申报并举办的国家级继续教育项目，在以往的经验基础上，结合近年来重点学科建设成绩，日程安排更加合理，内容安排更加符合业务人员需求，对进一步提高本区及其他单位业务人员对感染性腹泻的认识水平和临床诊治能力，感染性腹泻疫情调查和防控技术水平的提升发挥了积极的作用。

